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Tedrico del Oxfgeno = peso atdmico d21 oxfgeno X subfndice del

; oxigeno en la férmula del compuesto X 100
Pegso Molécular del compuesto

SESION  No. i 9

EJERCICIOS DE ESTEQUIOMETRIA

OBJETIVO:- Determinari las relaciones en las reacciones quimicas;:

Relacidén Mol a Mol, Mol a Masa, Masa a MolY Masa 3 Masa

GENERALIDADES:- La estequimetrfa estudia
entrte 1o6s. pesos

las relaciones Matemidticas
y volimenes de los reactantes y -
productos de una reaccidén, mediante la informacidn
cuantitativa expresada por sus f6rmulas, sus ecua-
ciones quimicas y las leyes ponderales, gravimé-
tricas de la qgifmicas

PROCEDIMIENTO : -

1o~ Bl carboato dé“calcie ( CacCld ). reacciona con.el Acide elorhi-

defes [ HOE™) con ol afua H,0 ) para producir cloruro
de calcto hexahidrato ¢ CaCl,. 6H,0 ) y diféxido de carbono -
¢ €0, ") s = :

La ecuacidn balanceada para la reaccidn es

CaCO3 s VARG 820 —_— CaC12.6H20 & C02

a) ( Cufntos moles de Hgl se necesitan para producir 5 moles de
CaCl,. 6H20 ?

b)Y &3 ‘Guantos moles de CaCO se necesitan para que se produzcan
340 gramos de CaCl, . 6H20 ?

c) Cudntos gramos de CO, se produciridn si se hacen reaccionar

3 moles de CaCO3? i

d) ¢ Cudntos gramos de HCl se necesitan para reaccionar con =-
160 gramos de HZO s

2,- E1 motor de un cohete es alimentado con butano (C,H } el cual

A : 10
al someterse a la combu¢stién reacciona con el ox%geno y produce

diéxido ‘'de carbono y agua. De acuerdo a la siguiente reaccidn.

2 C4H10 + 1302 —> 8 C02 4030 HZO

a) ¢ Cudntos gramos de oxfigeno se necesitan para reacciomar con 85 gramos
de butano G H ?
CC4Byg )

b) ¢{ Cudntos moles de oxfgeno se necesitan para producir 15 moles de COZ?

¢) ¢ Culntos gramos de HZO se producen cuando reaccionan 6 moles de C4H10?

d) ; Cuantos moles de 002 se producen cuando reaccionan 215 gramos de Caﬂla?

3.- E1 amon{aco (NH )} reacciona con el &xido de cobre (II) (Cu0) para producir
cobre elemental™ (Cu), nitrdgeno gas (NZ) y agua (HZO)' La ecuacifn balancea
da para la reaccidn es:

2 NH, #3000 ——ern B0 e 0l 3 R0

; : "
a) ; Cuintos gramos de amoniaco se necesitan para producir 8 moles de agua ?
b) ¢ Cudntos moles de Cul se necesitan para reaccionar con 15 moles de NHB?

¢) { Culntos gramos de nitrdgeno se producen cuando reaccionan 300 gramos
de Cu0 ?

d) { Cuidntos moles de cobre se producen cuando reaccionan 92 gramos de

NH3?

SESION No. 12
EJERCICIOS DE ESTEQUIOMETRIA

REPORTE DE LABORATORIO

l,- Realice las operaciones para cada inciso y diga de que relacifn se trata.
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puede obtener el mechero, Si la flama no se aumenta lentamentey se corre el ?eli-
SESION. No. 13 gro de perder el clorato de potasio en forma de humo. Cuando el tubo se enfrie,
pese y calcule el porciento de ox fgeno que se desprendid,
RELACIONES ESTEQUIOMETRICAS

\ L 2> ; P eial O

(il OBJETIVO :- Comprobari eéxperimentalmente las cantidades del producto que se pue- | Y .= G L 2 X 100

il de obtener a partir de cierta cantidad de ¥wactivo compardndolas - ‘ 2

con los cdlculos tedricos., ‘ Peso total KC.‘LO3
|
MATERIAL

REACTIVO

Balanza |
Crisol Carbonato de Niquel (IT)
Espatula

SESION No, 13
Pinza para Crisol

|

1

1

1 Tridngulo de Porcelana
3 ' RECACIONES ESTEQUIOMETRICAS
1 Tripie

1

REPORTE DE LABORATORIO
Mechero

I.- COMPLETE LA SIGUIENTE TABLA
l GENERALIDADES,.- Las relaciones estequiométricas se utilizan para calcular teori-
I camente las cantidades del producto que se pueden obtener a par-
% tir de una determinada cantidad de reactivo.
t
I}
|

; a) Peso de Crisol

PROCED IMIENTO: - b) Peso del Crisol + 1\7_1;,(:03
| '

-H a) Pese'un crisol limpio y seco, agregue clerta cantidad de carbonato de niquel ¢) Peso de NiCO

W, y vuelvalo a pesar. Anote ambos pesos, - 2 3

$ b) Coloque el crisol sobre el tridngulo de porcelana y caliéntelo fuertemente

I con el mechero. El carbonato de nfquel verde cambia a oxido de nfiquel (II) -
que es un polvo verduzco, desprendiendose di&xido de carbono. e)
Continde el calentamiento para completar la descomposicidn y calcule teorica-
mente la cantidad de 8xido obtenida y la de didxido desprendida.

d) Peso del Crisol + NiO

Peso experimental del N1i0

f) Peso Experimental del CO

e S e
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| c) Apagug El meghero y retire el crisol para que se Enfrle, cuando e% §rlsul ! g) Peso tedrico del BiO
| este frio, peselo nuevamente y anote el peso, el 5xido pesado es dxido de -
| niquel, compare sus resultados. 5o
V 1 h) Peso Tedrico del CO2
! {
| |
! 2.~ Determinacifn del porcentaje del dxigeno en el clorato de potasio (KC103) 1
Zard 2.- COMPLETE LA SIGUIENTE REACCION:
Pese un tubo de ensayo, aproximando al miximo que permita la balanza, agregue

2 gramos de clorato de potasio en polvo,

b

o . ) NicO ———
Fije el tubo a un soporte mediante una pinza para bureta., caliente lentamen- 3
te con flama no luminosa y aumente la flama hasta la mixifia temperatura que







